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V Praze dne 13. září 2016 
 
 

Posudek školitele disertační práce 
 

JUDr. Anety Vondráčkové 
„Perspektivy harmonizace přímých daní důchodového typu v Evropské 

unii“  
 
 
Předkládaná disertační práce se zabývá úzkým, avšak v současné době 
aktuálním tématem evropského práva, totiž otázkou harmonizace přímých daní. 
Celý proces je vnitřně rozporuplný díky skutečnosti, že přímé daně jsou 
základním zdrojem naplňování veřejných rozpočtů a rozpočtová politika je 
pravomocí členských států. Na druhé straně argument soudržnosti národní 
daňové soustavy v judikatuře SDEU slábne. Nejnovějším příkladem je 
rozhodnutí ve věci Apple, kdy SDEU označil daňové výhody za veřejnou 
podporu a uložil Irsku odpuštěné daně vymáhat zpět 
 
Z hlediska použitých vědeckých metod dominuje metoda systémová v 
kombinaci s metodou analytickou a syntetickou. Výrazně je využita metoda 
srovnávací. Metoda historická je použita přiměřeně tématu. Autorka prokázala, 
že vědecké metody zná a že je umí používat způsobem, odpovídajícím 
požadavkům profilu posluchače doktorandského studia. Autorka dále prokázala, 
že je způsobilá syntetizovat praktické a teoretické poznatky. 
 
Z formálního hlediska je práce napsaná správně, pokud jde o dodržení 
předepsaných náležitostí. Co do rozsahu, práce splňuje rozsah stanovený pro 
disertační práce. Seznam použité odborné literatury je sestaven rovněž správně a 
obsahuje řadu titulů zahraniční odborné literatury. V samotném textu jsou 



zřetelně odlišeny názory přejaté od názorů autorčiných. Tento přístup se 
projevuje rovněž při posuzování jednotlivých rozsudků Soudního dvora EU, 
čímž autorka prokázala schopnost aplikace a interpretace evropského práva. 
 
Disertační práce obsahuje rovněž předepsané závěry pro praxi. 
 
Předkládaná disertační práce splňuje formální i věcné náležitosti disertačních 
prací. Na základě výše uvedených skutečností 
 

  doporučuji , 
 

aby byl s výhradou úspěšné obhajoby JUDr. Anetě Vondráčkové přiznán titul 
Ph.D.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 


